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Strömsö Graafinen Virkattu 

Mosaiikkivirkattu kotelo

Lanka: DK / Worsted weight 200 m / 100 g 

Lankaehdotus: Drops Muskat (puuvillalanka) 

[väri A musta 55 g] 

[väri B valkoinen 50 g] 

Virkkuutiheys: mosaiikkia 24 s x 26 krs = 10 

cm 

Virkkuukoukku: 3,0 mm tai sen kokoinen, 

jonka tarvitset saavuttaaksesi oikean 

virkkuutiheyden. 

Koko: Leveys ~19,5 cm x korkeus ~16 cm 

Muuta: Neula lankojen päättelemiseen,   

vetoketju 20 cm, valinnaiset koristeet. 

 

Yleistä ohjeesta:  

Mosaiikkivirkkaus, virkataan aina kaksi kerrosta 

kumpaakin väriä. A ja B kerros kertovat kumman 

väristä kerrosta virkataan.   

Mosaiikkivirkkaus syntyy, kun virkataan pylväitä 

alempaan kerrokseen ja hypätään silmukoiden yli 

ketjusilmukoilla. Virkataan aina vain yhdellä värillä 

kerrallaan. Tuloksena on kuvio, joka näyttää siltä, 

kuin se olisi virkattu kahdella langalla yhtä aikaa.  

Työnkuvauksen edetessä ohjeet on selitetty 

lyhyemmin, koska toistoa on paljon.  

Ruutupiirrosta luetaan oikealta vasemmalle ja 

virkataan ympäri. Mosaiikkivirkkausta on helpompi 

lukea ruutupiirroksesta kuin kirjoitetusta tekstistä, 

mutta aluksi voi olla hyvä käyttää molempia.  

Huomaa, että ruutupiirroksessa on kuvattu vain 

joka toinen kerros. Kunkin värin ensimmäinen 

kerros näkyy ruutupiirroksesta, toinen kerros on 

vain kopio ensimmäisestä ja se virkataan ilman 

pylväitä kiinteinä silmukoina ja ketjusilmukoina.  

 

Tässä mallissa kaikki kiinteät silmukat virkataan 

silmukan molempien reunojen läpi (lukuun 

ottamatta reunakerrosta). Pylväät virkataan vain 

silmukan etureunasta.   

 

Koska kyseessä on kotelo, siis asuste eikä vaate, 

virkkuutiheys ei ole ehdottoman tärkeä. Langan voi 

myös vaihtaa sellaiseksi kuin haluaa, mutta täytyy 

muistaa, että silloin ei myöskään langan menekki 

vastaa ohjeessa annettua. Kokoa voi myös 

suurentaa tai pienentää niin kuin haluaa.   

 

Mallivaihtoehdot ovat litteä kotelo tai kotelo, jossa 

on pieni pohja. Langan menekki ynnä muu 

meikkilaukkuversiota varten on edempänä 

ohjeessa.  

 

 

Lyhenteet  

S - Silmukka  

Krs - Kerros  

Kjs - Ketjusilmukka  

Ks – Kiinteä silmukka  

P - Pylväs  

Ps – Piilosilmukka  

 

Värinvaihto  

 

Kun virkkaat viimeisen silmukan ennen 

värinvaihtoa, tee näin:  

Pistä virkkuukoukku alla olevan silmukan 

molempien reunojen alta, vedä lanka läpi, mutta sen 

sijaan, että vetäisit silmukoiden molempien 

reunojen läpi samalla värillä, vaihda väriä ja vedä 

läpi uudella värillä.   

 

Pylväät  

 

Mosaiikkivirkkauksessa pylväät virkataan 

silmukoiden etureunaan kolme kerrosta alempana 

olevaan silmukkaan. Tämä tarkoittaa, että sinun 

pitää hypätä kahden kerroksen yli ketjusilmukoilla 

ja mennä alaspäin kerrokseen, joka on virkattu 

samalla värillä.  Pylväs tulee jäämään aiemmin 

virkatun pinnan päälle.  
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Litteä kotelo  

Aloita tästä 

 

Pohja: Luo 47 ketjusilmukkaa (kjs) värillä A 

(tummempi väri).  

Virkkaa 2 kiinteää silmukkaa (ks) toiseen 

silmukkaan koukusta, virkkaa sitten 44 ks 

(yksi jokaiseen kjs:aan), virkkaa 3 ks 

viimeiseen kjs:aan, jatka toiselle puolelle 

ketjusilmukkaketjua ja virkkaa 45 ks (yksi ks 

jokaiseen kjs:aan, viimeinen samaan 

silmukkaan, johon kerroksen alussa virkkasit 2 

ks).  

Yhteensä 94 silmukkaa.  

Reunakerros: Virkkaa nyt koko kerros ympäri 

kiinteitä silmukoita, yksi jokaiseen 

silmukkaan, MUTTA virkkaa vain silmukan 

takareunaan!  

(Näin syntyy pieni pohja).  

Virkkaa nyt Ruutupiirroksen 1 mukaan. 

 

Aloituskerros 1A: 4 ks, 1 kjs, hyppää yli 1 s, 

1  ks, *1 kjs, hyppää yli 1 s, 3 ks, 1 kjs, hyppää 

yli 1 s, 1 ks* toista *-* vielä 5 kertaa, 1 kjs, 

hyppää yli 1 s, 8 ks, 1 kjs, hyppää yli 1 s, 1 ks, 

*1 kjs, hyppää yli 1 s, 3 ks, 1 kjs,  hyppää yli 1 

s, 1 ks* toista *-* vielä 5 kertaa, 1 kjs, hyppää 

yli 1 s, 4 ks.  

Yhteensä 94 silmukkaa  

 

Aloituskerros 2A: Huomaa, ettei tätä kerrosta, 

eikä muitakaan ’toisia kerroksia’ kustakin 

väristä ole ruutupiirroksessa!  

(Virkkaa 1 ks jokaiseen edellisen kerroksen 

ks:aan ja pylvääseen ja ketjusilmukan kohdalla 

virkkaa 1 kjs.)  

4 ks, 1 kjs, 1 ks, *1 kjs, 3 ks, 1 kjs, 1 ks* toista 

*-* vielä 5 kertaa, 1 kjs, 8 ks, 1 kjs, 1  ks, *1 

kjs, 3 ks, 1 kjs, 1 ks* toista *-* vielä 5  kertaa, 

1 kjs, 4 ks, Huomaa, kun virkkaat viimeisen ks, 

tee värinvaihto viimeiseen lenkkiin!  

 

Kerros 3B: 2 ks, *1 kjs, hyppää yli 1 s, 1 ks, 

1 pylväs [hyppää yli ketjusilmukoilla yli 

kahden viimeksi virkatun kerroksen ja virkkaa 

pylväs reunakerroksen silmukan etureunaan], 1 

kjs, hyppää yli 1 s, 1 p, 1 ks*, toista *-* vielä 

6 kertaa, 1 kjs, hyppää yli 1 s, 4 ks, toista *-* 7 

kertaa, 1 kjs, hyppää yli 1 s, 2 ks, [94 

silmukkaa yhteensä]  

 

Kerros 4B: 2 ks, *1 kjs, 2 ks, 1 kjs, 2 

ks*, toista *-* vielä 6 kertaa, 1 kjs, 4 ks, 

toista *-* 7 kertaa, 1 kjs, 2 ks ja tee värinvaihto 

viimeisessä silmukassa.  

 

Kerros 5A: 2 ks, *1 p, 1 kjs, hyppää yli 1 s, 1 

ks, 1 p, 1 ks, 1 kjs, hyppää yli 1 s*, toista *-* 

vielä 6 kertaa, 1 p, 4 ks, toista *-* 7 kertaa, 1 p, 

2 ks. 

 

Kerros 6A: 2 ks, *1 ks, 1 kjs, 3 ks, 1 

kjs*, toista *-* vielä 6 kertaa, 5 ks, toista *-* 7  

kertaa, 3 ks ja tee värinvaihto viimeisessä 

silmukassa. 

 

Kerros 7B: 2ks, *1 ks, 1 p, 1 kjs, 1 ks, 1 kjs, 

1 p*, toista vielä 6 kertaa, 5 ks, toista *-* 

7 kertaa, 3 ks. 

 

Kerros 8B: 2 ks, *2 ks, 1 kjs, 1 ks, 1 kjs, 1 

ks*, toista *-* vielä 6 kertaa, 5 ks, toista *-* 

7 kertaa, 3 ks ja tee värinvaihto viimeisessä 

silmukassa.  

 

Kerros 9A: 2 ks, *1 kjs, 1 ks, 1 p, 1 kjs, 1 p, 

1 ks* toista *-* vielä 6 kertaa, 1 kjs, 4 ks, toista 

*-* 7 kertaa, 1 kjs, 2 ks. 

 

Kerros 10A: 2 ks, *1 kjs, 2 ks, 1 kjs, 2 ks*, 

toista *-* vielä 6 kertaa, 1 kjs, 4 ks, toista *-* 7 

kertaa, 1 kjs, 2 ks ja tee värinvaihto 

viimeisessä silmukassa.  
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Kerros 11B: 2 ks, *1 p, 1 kjs, 1 ks, 1 p, 1 ks, 

1 kjs*, toista *-* vielä 6 kertaa, 1 p, 4 ks, 

toista *-* 7 kertaa, 1 p, 2 ks. 

 

Kerros 12B: 2 ks, *1 ks, 1 kjs, 3 ks, 1 

kjs* toista*-* vielä 6 kertaa, 5 ks, toista *-* 7 

kertaa, 3 ks ja tee värinvaihto viimeisessä 

silmukassa. 

 

Kerros 13A: 2 ks, *1 ks, 1 p, 1 kjs, 1 ks, 1 kjs, 

1 p*, toista *-* vielä 6 kertaa, 5 ks, toista *-* 

7 kertaa, 3 ks. 

. 

Kerros 14A: 2 ks, *2 ks, 1 kjs, 1 ks, 1 kjs, 

1 ks* toista *-* vielä 6 kertaa, 5 ks, toista *-* 

7 kertaa, 3 ks ja tee värinvaihto viimeisessä 

silmukassa.  

 

Toista nyt krs 3B–14A (vastaa kerroksia 15–26 

ruutupiirroksessa) kerran ja kerrokset 3B–13A 

(krs 27–37) kerran. 

 

Päätös  

Kerros 38A: Virkkaa kerros ympäri kiinteillä 

silmukoilla jokaiseen silmukkaan myös 

jokaiseen ketjusilmukkaan. Yhteensä 94 ks,  

Katkaise lanka ja päätä piilosilmukalla 

kerroksen ensimmäiseen silmukkaan.  

Päättele kaikki langat hyvin, silitä kevyesti 

höyryllä, ompele vetoketju kiinni.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kotelo, jossa on pieni pohja / Meikkipussi  

 

Lanka: DK / Worsted weight 200 m / 100 g 

Lankaehdotus: Drops Muskat (puuvillalanka) 

[väri A musta 60 g]  

[väri B valkoinen 50 g]  

Virkkuutiheys: mosaiikkia noin 24 s x 26 krs 

= 10 cm  

Virkkuukoukku: 3,0 mm tai sen kokoinen, 

kuin tarvitset saadaksesi oikean 

virkkuutiheyden.  

Koko: Leveys ~19,5 cm x Korkeus ~16 cm x 

Syvyys ~3,5 cm   

Muuta: Neula lankojen päättelyyn,   

vetoketju 20 cm, valinnaiset koristeet.  

 

Aloita tästä 

 

Pohja: Luo 42 ketjusilmukkaa (kjs) värillä A 

(tummempi väri). 

Aloita toisesta silmukasta koukusta laskien, 

virkkaa 40 kiinteää silmukkaa (ks), (yksi 

jokaiseen kjs:aan), viimeiseen kjs:aan virkkaa 

3 ks, jatka ketjusilmukkaketjun toiselle 

puolelle ja virkkaa 40 ks (yksi ks jokaiseen 

kjs:aan), virkkaa viimeiseen silmukkaan 3 ks.  

 

Yhteensä 86 silmukkaa.  

 

Kerros 1: 2 ks yhteen silmukkaan, 40 ks, 2 ks 

yhteen s:aan, 1  ks, 2 ks yhteen s:aan, 40 ks, 2 

ks yhteen s:aan, 1 ks, [90 s]  

 

Kerros 2: 1 ks, 2 ks yhteen s:aan, 40 ks, 2 ks 

yhteen s:aan, 3 ks,  2 ks yhteen s:aan, 40 ks, 2 

ks yhteen s:aan, 2 ks, [94 s]  

 

Reunakerros: Virkkaa nyt koko kerros ympäri 

kiinteitä silmukoita, yksi jokaiseen 

silmukkaan, MUTTA virkkaa vain silmukan 

takareunaan!  

(Näin saat pienen pohjan).  

 

Virkkaa nyt Ruutupiirroksen 1 mukaan 

kerrokset 1A-38A. 
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 Ruutupiirros 1 

 

Ruutupiirros 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vinkki!  

 

Ruutupiirros 2 sinulle, joka haluat virkata 

suuremman tai pienemmän kotelon. Voit itse 

päättää, miten monta kertaa haluat toistaa 

kuvion, joka on kuusi silmukkaa leveä, sekä ne 

reunasilmukat, jotka tarvitset molemmille 

puolille. Korkeuden voit valita itse. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


